

УДК 316.472.45

*М. Я. Панченко,
курсант 2-го курса факультета милиции
Могилевского института МВД
Научный руководитель: М. Н. Хуторова,
преподаватель кафедры оперативно-розыскной деятельности
факультета милиции
Могилевского института МВД*

ИСТОРИЯ ВОЗНИКНОВЕНИЯ И РАЗВИТИЯ СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЕЙ

Социальные сети играют большую роль в современном обществе, на сегодняшний день значительная доля человеческого общения проходит онлайн. Мы можем долго обсуждать, хорошо это или плохо, но нельзя отрицать данного факта, и человечеству придется смириться с современной действительностью. Но задавались ли вы вопросом, с чего все началось, как социальные сети приобрели такую популярность? Давайте попробуем ответить на данный вопрос.

История возникновения социальных сетей датируется 1997 г., что соответствует возникновению сайта Six Degrees. Благодаря Six Degrees у пользователей появилась возможность создавать профили, добавлять друзей и общаться с ними в онлайн-режиме. Однако на тот момент он был не очень популярен, так как большинство людей еще не имели доступа к Интернету. В 2002 г. появился сайт Friendster, который стал первой крупной социальной сетью. Friendster позволял пользователям создавать профили, добавлять друзей, общаться с ними и смотреть их профили. Friendster стал популярным в Азии и Соединенных Штатах Америки.

В 2004 г. появился Facebook, который сразу же стал конкурентом Friendster. Facebook был создан Марком Цукербергом для студентов Гарвардского университета и позволял им создавать профили, добавлять друзей, общаться в онлайн-режиме и просматривать фотографии. Facebook быстро расширился и стал доступен для всех пользователей в 2006 г.

YouTube был основан в феврале 2005 г. троими бывшими сотрудниками PayPal: Чадом Хёрли, Стивом Ченом и Джаведом Каримом. Идея создания YouTube возникла, когда Хёрли и Чен в День Святого Валентина не смогли найти видео с праздничными поздравлениями в Интернете. Они решили создать платформу, где люди могли бы загружать, смотреть и обмениваться видео. Первое видео на YouTube было загружено 23 апреля 2005 г. и называлось «Me at the zoo» (Я в зоопарке). В этом видео ютуб-основатель Джавед Карим рассказывал о слонах в зоопарке Сан-Диего. YouTube быстро набрал популярность благодаря

простоте использования и возможности загружать видео бесплатно. В 2006 г. компания Google приобрела YouTube за 1,65 миллиарда долларов, после чего платформа продолжила свой рост и развитие. В настоящее время YouTube является крупнейшей платформой для хранения, просмотра и обмена видео в мире. Ежедневно на YouTube загружается огромное количество видео на самые разные темы, что делает его одним из самых популярных и востребованных сайтов в мире.

Instagram был основан в 2010 г. Кевином Систромом и Майком Кригером. Идея создания приложения возникла, когда Систром и Кригер заметили, что многие пользователи социальных сетей, таких как Facebook и Twitter, часто публикуют фотографии и видео. Они решили создать приложение, которое бы позволило пользователям быстро и легко загружать и обмениваться фотографиями с помощью мобильных устройств. Первая версия Instagram была запущена в октябре 2010 г. только для пользователей iPhone. Приложение предлагало пользователям простой и удобный интерфейс для загрузки и обработки фотографий, а также возможность делиться ими с друзьями и подписчиками. В 2012 г. Instagram был приобретен Facebook за 1 миллиард долларов. После этого приложение начало активно развиваться, появились новые функции, такие как возможность загрузки видео, истории (stories), прямые эфиры (live) и другие. Сегодня Instagram является одной из самых популярных социальных сетей в мире, более чем с миллиардом активных пользователей в месяц. Приложение стало не только платформой для обмена фотографиями, но и важным инструментом для бизнеса, маркетинга и продвижения товаров и услуг [1].

История социальных сетей только начинается, но они уже стали частью нашей жизни и продолжают развиваться, сегодня появляются новые форматы общения между людьми. Но, несмотря на многие положительные моменты, связанные с социальными сетями, важно отметить, что живое человеческое общение отходит на второй план и это должно настораживать общество, ведь только при живом общении наиболее ярко проявляются личные качества человека.

1. Патюков С. В., Коврига Е. В. Социальная сеть: понятие, история возникновения, современное положение дел [Электронный ресурс] // Юный ученый. 2017. № 2 (11). С. 75–77. URL: <https://moluch.ru/young/archive/11/873/> (дата обращения: 18.05.2023). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)